
 
 
 
 
Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em dezessete de junho de 2008. 
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Às dezenove horas trinta e quatro minutos do dia dezessete do mês de junho de dois mil e 
oito, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi 
constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); 
Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani 
Aparecido da Silva Torres (Joani Torres), consignando as ausências dos Edis Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho) e Mauro Aparecido 
Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador 
Celso Nogueira, secretariado pelo Edil Joani Torres, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Gilmar da Correnteza procedeu a leitura Bíblica. EXPEDIENTE: 
Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 13ª Sessão Ordinária. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por cinco votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, consignando as ausências 
dos Edis Domingão, Toquinho e Mauro Garcia. Comunicações Diversas. O Senhor 
Secretário comunicou sobre o Ato da Presidência nº 10/08, que declara ponto facultativo 
na Câmara Municipal de Joanópolis, no dia 23 de junho de 2008, segunda-feira, em virtude 
do feriado do dia 24 de junho, terça-feira, “Aniversário da Cidade”; bem como, informou 
sobre o Ato da Presidência nº 11/08, resolve que a partir do dia 30 de Junho de 2008, não 
haverá participação direta dos Vereadores no programa institucional veiculado por esta 
Casa de Leis junto a Rádio Comunitária União FM. Expediente do Poder Executivo. Não 
houve. Expediente Externo. Não houve. Expediente do Poder Legislativo. Consignou-se 
a presença do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Indicação nº 79/08, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito, para que seja colocado guard-rail em trechos que 
especifica da Estrada Padre Eanes Cotias. Entra em expediente a Indicação nº 80/08, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao DR.1 de Campinas, para que sejam tomadas as 
providências que especifica referentes à sinalização na Rodovia José Augusto Freire até a 
divisa com Piracaia. Entra em expediente a Indicação nº 81/08, de autoria do Edil Zoca, ao 
Prefeito, solicitando reforço policial militar e civil durante os dias previstos para as 
festividades de São João Batista. Entra em expediente a Indicação nº 82/08, de autoria do 
Edil Celso Nogueira, ao Prefeito, para que sejam colocadas as placas que especifica 
indicando a proximidade da Cachoeira dos Pretos. Manifestaram-se os Edis Gilmar da 
Correnteza e Ary do Toco (que foi aparteado pelo Edil Gilmar da Correnteza). O Senhor 
Presidente informou que as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema 
Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Ary do Toco, 
primeiramente, manifestando a sua satisfação em face do atendimento ao seu pedido para 
limpeza de córregos em trecho da área urbana de Joanópolis, discorrendo sobre a 
importância da execução deste serviço; falou sobre a importância dos Vereadores 
solicitarem aos órgãos competentes as melhorias que o Município necessita, esclarecendo 
as razões; comentou sobre as dificuldades que vem sendo encontradas para a colocação de 
lixeiras em alguns pontos do Município; manifestou o seu contentamento por ter sido 
acertada a tubulação e passado a máquina numa estrada, por sua solicitação e do Edil 
Gilmar da Correnteza; finalmente, comentou não considerar necessária determinadas 
documentações para a denominação de estradas JNP, esclarecendo as razões. O Edil 
Benedito Ignácio, inicialmente, transmitiu os esclarecimentos do jovem Marcelo acerca de 
suas manifestações em Tribuna Livre, cumprimentando-o em face da reivindicação trazida 



 
 
 

nessa ocasião; informou a assinatura de três convênios importantes que beneficiarão o 
Município de Joanópolis, comentando sobre a sua expectativa com relação a assinatura de 
outros convênios ainda neste mês; por fim, manifestou a sua satisfação em face dos 
recursos que viabilizarão várias obras nas áreas urbana e rural do Município. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, informou que serão liberados recursos para a Festa de São João 
Batista e para área da saúde do Município, provenientes de duas emendas que vem 
pleiteando ao Governo Federal; bem como, comentou que encaminhará ao Prefeito a 
solicitação para a aquisição de um novo equipamento completo de raio-x para a área da 
saúde, discorrendo sobre o transtorno que acarretou com a compra de um equipamento 
defeituoso. Teve aparte o Edil Ary do Toco. O Edil Zoca, primeiramente, comentou sobre 
a importância de ser atendida a Indicação n° 79/08, referente a colocação de guard-rail na 
Estrada Padre Eanes Cotias, citando diversos trechos perigosos; falou sobre a Indicação n° 
81/08, de sua autoria, esclarecendo as razões da necessidade de solicitar reforço policial 
durante a Festa de São João Batista; discorreu sobre a necessidade de fiscalização nas 
barracas para coibir a venda de produtos pirateados durante a referida festa, bem como, 
salientou a importância da vistoria na segurança dos brinquedos do parque de diversões; 
finalmente, manifestou a sua expectativa com relação ao transcurso da Festa de São João 
Batista. Teve aparte o Edil Ary do Toco. O Edil Gilmar da Correnteza, inicialmente, 
manifestou a sua satisfação em face de ter sido melhorada uma das estradas do Município; 
comentou considerar importante o trabalho de asfaltamento que será executado na estrada 
que dá acesso ao Bairro dos Pires, manifestando o seu desejo de que o mesmo trabalho seja 
feito futuramente na estrada que liga Joanópolis a São Francisco Xavier; falou sobre o 
trabalho de desassoreamento de córregos que está sendo executado em trecho da área 
urbana do Município; por fim, comentou sobre a necessidade de serem gramadas as laterais 
da estrada Padre Eanes Cotias, esclarecendo os motivos. O Edil Joani Torres, 
primeiramente, informou que a Polícia Civil combaterá a venda de produtos piratas durante 
a Festa de São João Batista, comentando sobre a grande quantidade de DVDs e CDs piratas 
apreendida recentemente; comunicou que está para abrir um concurso público para 
escrivão e investigador da Polícia Civil, discorrendo sobre o assunto; falou sobre a 
necessidade de que o Poder Público local contrate reforço para a segurança na Festa de São 
João Batista; comentou sobre as condições de segurança e a localização do parque de 
diversões que costuma ser instalado na referida festa; comentou sobre a importância de que 
as câmeras de monitoramento estejam em perfeito funcionamento durante a Festa de São 
João, esclarecendo as razões; por fim, fez menção a vinda do Dr. Ferraz à Joanópolis em 
visita às instalações das câmeras de monitoramento. Teve aparte o Edil Celso Nogueira. 
ORDEM DO DIA. E
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ntra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 08/09, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, que “Concede o Título de Cidadã Joanopolense à Senhora Maria 
de Fátima Vasconcelos de Oliveira”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao 
Projeto. Entra em discussão única o Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, o referido Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando as ausências 
dos Edis Domingão e Toquinho. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 09/08, 
de autoria do Edil Zoca, que “Concede o Título do Mérito Joanopolense ao Senhor José 
Antonio Vilaça”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em 
discussão única o Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido 
Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando as ausências dos Edis Domingão e 
Toquinho. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 13/08 – Poder Executivo, que “Cria o Fundo 
Municipal de Habitação de Interesse Social – FHIS e institui o Conselho Gestor do FHIS”. 
Entra em 2ª discussão o Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação 



 
 
 

nominal, o Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando as ausências dos Edis 
Domingão e Toquinho. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 08/08, de autoria da Mesa, que 
“Altera, a título de revisão geral anual, os subsídios dos vereadores da Câmara Municipal 
da Estância Turística de Joanópolis”. Entra em 2ª discussão o Projeto. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando as ausências dos Edis Domingão e Toquinho. Entra em pauta o Projeto de Lei 
nº 09/08, de autoria da Mesa, que “Altera, a título de revisão geral anual, o subsídio do 
Prefeito, Vice-Prefeito, Chefe de Gabinete e Secretários Municipais da Estância Turística 
de Joanópolis”. Entra em 2ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando as ausências 
dos Edis Domingão e Toquinho. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 15/08 – Poder 
Executivo, que “Ratifica o desdobro de lote que especifica e dá outras providências”. Entra 
em 2ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto 
foi aprovado por seis votos a um, consignando o voto contrário e vencido do Edil Zoca. 
Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil 
Ary do Toco, inicialmente, saudando a presença do público nesta Sessão; comentou sobre 
os riscos de assalto que passam os viajantes em diversos trechos de rodovias, relatando um 
fato no qual se livrou por pouco de um assalto; por fim, falou sobre a importância de que 
todos participem das festividades de São João Batista decentemente. Nada mais a tratar, 
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o 
Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores 
para a 15ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 01 de julho próximo e, as 20h44min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.


